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«Тестовые задания конкурса «Бухгалтер-профессионал – 2014». Номинация «Бухгалтерский учет и налогообложение
коммерческих организаций»
1. По договору мены организация передала готовую продукцию на сумму 2 млн. руб., которую обычно реализует за 2,2 млн. руб. Стоимость полученных ценностей установить невозможно. Определите выручку:

а) 2 млн. руб;

б) 1 млн. руб;

в) 2,2 млн. руб.

2. ООО "Меркурий" приобрело кондитерский цех у ООО "Марс". Стоимость цеха без НДС составила 10 000 000 руб. По передаточному акту балансовая стоимость переданных активов предприятия: здания и оборудования цеха - 5 000 000 руб., материалов - 1 200 000 руб., готовой продукции - 700 000 руб. Размер дебиторской задолженности предприятия - 1 100 000 руб., непогашенная кредиторская задолженность по краткосрочному займу - 1 000 000 руб.

Какой бухгалтерской записью и в какой сумме отразится приобретенная деловая репутация у ООО «Меркурий»?

а) Дт 04 Кт 08 3 100 000 руб.;

б) Дт 04 Кт 08 3 000 000 руб.;

в) Дт 08 Кт 91-1 3 100 000 руб.
3. Какой бухгалтерской записью отразится получение готовой продукции от участника, ведущего общие дела по договору о совместной деятельности, при разделе имущества в связи с его окончанием в пределах вносимого вклада:
а) Дебет 43 Кредит 58;

б) Дебет 43 Кредит 60;

в) Дебет 43 Кредит 91-1.

4. Как отразить в бухгалтерском учете лизингодателя полученную предоплату по лизинговым платежам?

а) в качестве дохода лизингодателя;

б) в качестве доходов будущих периодов;

в) доходом лизингодателя не признается и отражается в составе кредиторской задолженности.

5. В договоре на отгрузку товаров указан особый (отличный от обычного) переход права собственности на товары – после их оплаты покупателем. Какой бухгалтерской записью будет начислен НДС:
а) Дебет 76, субсчет "Начисление НДС", Кредит 68, субсчет "Расчеты по НДС";

б) Дебет 90-3 Кредит 68, субсчет "Расчеты по НДС";

в) НДС начисляться не будет, т.к. право собственности на товары не перешло к покупателю.

6. В организациях, учетная политика которых предусматривает использование счета 40, выпуск продукции из производства отражается следующим образом:
а) Дебет 40 Кредит 20;

б) Дебет 43 Кредит 20;

в) Дебет 43 Кредит 40.
7. Вправе ли ИП, имеющий наемных работников и использующий систему налогообложения в виде ЕНВД, уменьшить исчисленную сумму ЕНВД на страховые взносы, уплаченные за себя в ПФР и ФФОМС в фиксированном размере?
а) да, может в полном размере;

б) может, но совокупность их с суммами страховых взносов, уплаченными с доходов наемных работников в ПФР, ФСС РФ и ФФОМС, не может уменьшить налог более чем на 50%;

в) нет, не вправе.

8. Заработная плата работника - 25 000 руб./мес. На него имеются два исполнительных листа: один - на удержание алиментов на ребенка (25%), второй - на удержание суммы возмещаемого ущерба (фиксированная сумма - 29 500 руб., ущерб не связан с преступлением). Какую сумму надлежит выдать работнику на руки, при условии, что он имеет право на вычет на первого ребенка?
а) 10 966 руб;
б) 12500 руб.;

в) 6579,6 руб. 
9. Разница, возникающая в результате пересчета выраженной в иностранной валюте стоимости активов и обязательств организации, используемых для ведения деятельности за пределами Российской Федерации, в рубли, подлежит зачислению:
а) в добавочный капитал организации;

б) в нераспределенную прибыль организации;

в) на финансовые результаты организации как прочие доходы или прочие расходы.

10. Организацией в 2014 г. введено в эксплуатацию оборудование, имеющее высокую энергетическую эффективность, согласно перечню таких объектов, установленному Правительством РФ. При исчислении налога на имущество налогоплательщик вправе не учитывать остаточную стоимость такого оборудования в течение:
а) трех лет со дня постановки на учет указанного объекта;

б) пяти лет с месяца, следующего за месяцем постановки объекта на учет;
в) всего срока эксплуатации объекта.
11.Компания создает резерв на оплату отпусков в бухучете. На 31 декабря 2013 года задолженность перед сотрудниками — 100 000 руб. отпускных (с учетом взносов). А сумма неиспользованного резерва на эту же дату равна 120 000 руб. Как поступить с разницей в 20 000 руб.?

а) эту разницу нужно обязательно включить в прочие доходы;
б) эта разница может быть учтена в будущем при формировании оценочного обязательства в 2014 году;
в) в зависимости от Учетной политики включить в доходы либо учесть при формировании оценочного обязательства в 2014 году.
12. Компания в течение периода с января по сентябрь потратила на представительские расходы 125 000 руб. Лимит для данных затрат составил 90 000 руб. Может ли бухгалтер принять к вычету НДС со сверхнормативных расходов (35 000 руб.) в IV квартале, если по итогам года они вписываются в лимит?
а) да, может;
б) нет, не может;
в) в зависимости от Учетной политики для целей налогообложения по НДС.
13. При планировании своей деятельности на 201Х год, исходя из предполагаемой цены продаж 60 руб. за единицу, компания подготовила следующие данные:

	 










	Переменные на 1 ед.
	Постоянные, всего (руб.)

	Прямые материальные затраты
	16
	

	Прямые трудовые затраты
	14
	

	Общепроизводственные расходы
	10
	900 000

	Маркетинговые расходы
	
	360 000

	Административные расходы
	
	40 000

	Итого:
	40
	1 300 000


Определить критический объем продаж в натуральном выражении:

а) 74 000 ед.;
б) 65 000 ед.;
в) 35 000 ед. 

14. Какой текущий бюджет является отправной точкой в процессе разработки общего (генерального) бюджета?

а) бюджет коммерческих расходов;

б) бюджет производства;
в) бюджет продаж.

15. Организация по данным управленческого учета имеет следующую информацию:
 - объем продаж - 200 000 руб.;
 - производственные расходы - 80 000 руб. (40 % - постоянные затраты); 
 - коммерческие и административные расходы - 100 000 руб. (60 % - переменные затраты).
Чему будет равен маржинальный доход и прибыль?
а) 92 000 и 20 000 руб.; 
б) 108 000 и 20 000 руб.; 
в) 120 000 и 30 000 руб. 

16. Косвенный метод составления отчета о движении денежных средств представляет собой потоки денежных средств от операционной деятельности согласно МСФО как:

а) чистый денежный поток по валовым денежным поступлениям и платежам;

б) чистый денежный поток путем корректировки чистой прибыли или убытка;

в) чистый денежный поток от операционной деятельности.

17. Компания заключила договор добровольного медицинского страхования работников. По его условиям страховую премию надо будет платить в рассрочку двумя частями. При этом соглашение не конкретизирует, к какому периоду относятся платежи. Как признать расходы в налоговом учете?

а) равномерно в течение срока договора;
б) единовременно;
в) нет, ежемесячные авансы надо платить сразу же.
18. Компания на «упрощенке» с объектом «доходы минус расходы» в сентябре 2012 года получила предоплату от своего контрагента. Но в октябре ее пришлось вернуть. В какой графе книги учета доходов и расходов следует показать сумму возвращенного аванса?

а) по графе 4 раздела I, в которой отражаются доходы;
б) по графе 5 раздела I, в которой отражаются расходы;
в) сумму возвращенного аванса не нужно отражать в книге.

19. Сотрудник перед увольнением отработал 10 месяцев и 22 дня. В отпуске он не был, весь период работы включается в отпускной стаж. За сколько дней отпуска компания должна выплатить ему компенсацию, при условии, что он составляет в компании 28 календарных дней (в Положении по оплате труда организации есть норма об округлении дней компенсации за неиспользованный отпуск)?
а) за 25,67 дня;
б) за 26 дней;
в) за 28 дней.
20. Компания в целом по итогам года получила убыток, а также убыток при реализации основного средства. Как в бухгалтерском учете отразить временные разницы и отложенные налоговые активы, при условии, что для налогообложения суммы названных убытков совпадают с данными бухгалтерского учета?

а) отложенные налоговые активы не разделяются по разницам по убытку от реализации основных средств и по убытку по деятельности организации в целом и погашаются единовременно в течение отчетного периода;

б) отложенные налоговые активы отражаются раздельно по разницам по убытку от реализации основных средств и по убытку по деятельности организации в целом, после чего они также раздельно погашаются в течение периода переноса убытков для целей налогообложения;

в) отложенные налоговые активы отражаются раздельно по разницам по убытку от реализации основных средств и по убытку по деятельности организации в целом, после чего они также раздельно погашаются: в части убытка от реализации основных средств - в течение периода переноса убытков для целей налогообложения, а в части убытка по деятельности организации в целом – в течение отчетного периода.

21. Степень платежеспособности по текущим обязательствам:

а) характеризует величину активов должника, приходящихся на единицу долга, и определяется как отношение суммы ликвидных и скорректированных внеоборотных активов к обязательствам должника;
б) характеризует обеспеченность организации оборотными средствами и своевременное погашение обязательств, и определяется как отношение ликвидных активов к текущим обязательствам должника;
в) определяет текущую платежеспособность организации, объемы ее краткосрочных заемных средств и период возможного погашения организацией текущей задолженности перед кредиторами за счет выручки и определяется как отношение текущих обязательств должника к величине среднемесячной выручки.
22. Общество с ограниченной ответственностью (ООО) зарегистрировано в 2010 году. По окончании финансового 2014 года стоимость его чистых активов оказалась меньше величины уставного капитала. В данной ситуации одним из вариантов действий, соответствующих нормам российского законодательства, является:

а) не позднее чем через шесть месяцев после окончания финансового 2014 года увеличить стоимость чистых активов до величины уставного капитала за счет нераспределенной прибыли;
б) не позднее чем через шесть месяцев после окончания финансового 2014 года принять решение об уменьшении уставного капитала общества до размера, не превышающего стоимости его чистых активов;
в) не предпринимать никаких действий, так как ООО не обязаны рассчитывать и контролировать стоимость чистых активов.

23. Чистые активы – это: 

а) активы, обеспеченные собственным капиталом организации;
б) активы, являющиеся свободными от залоговых обязательств;
в) активы, принадлежащие организации на правах собственности.

24. Согласно российским правилам составления бухгалтерской (финансовой) отчетности величина прибыли до выплаты процентов, налогов и амортизации называется:

а) прибылью от продаж;

б) прибылью до налогообложения;

в) в российской отчетности нет указанного показателя.

25. Если коэффициент валовой рентабельности совокупных активов предприятия выше средней ставки процента по заемным средствам, то:

 а) рентабельность собственного капитала растет из-за положительной величины эффекта финансового левериджа;

 б) рентабельность собственного капитала снижается из-за отрицательной величины эффекта финансового левериджа.

26. Если величина начисленного среднегодового остатка дебиторской задолженности составляет 2600 тыс. руб., а оборачиваемость дебиторской задолженности за год 3,5 раза, то сумма выручки:

а) 9100 тыс. руб.;

б) 743 тыс. руб.;

в) 5200 тыс. руб.

27. Компания приобрела недвижимое имущество. Его ввели в эксплуатацию в январе 2014 г. Документы на госрегистрацию подали в марте. С какого момента бухгалтер вправе начислять амортизацию для целей налогообложения прибыли по данному основному средству?

а) с февраля;
б) с января;
в) с марта.
28. На какую дату надо определять налогооблагаемый доход в виде материальной выгоды по процентному займу?

а) дата определяется договором займа;
б) какая дата наступит раньше: либо день уплаты процентов, либо день возврата займа;
в) на день уплаты процентов.
29. Сезонные таможенные пошлины:

а) заменяют ввозные таможенные пошлины;

б) вводятся на срок не более 6-ти месяцев;

в) вводятся на срок более 6-ти месяцев;
г) не заменяют ввозные таможенные пошлины.

30. Комбинированная ставка акциза применяется при реализации:

а) всех видов табачной продукции;

б) сигарет и папирос;

в) сигар и сигарет.
31. Введенный в эксплуатацию объект строительства, по которому НДС был правомерно принят к вычету, начинает использоваться для производства не только облагаемой, но и необлагаемой продукции. Следует ли восстанавливать НДС, ранее принятый к вычету, в этой ситуации, а если следует, то в каком порядке? 

а) следует восстановить единовременно, в том налоговом периоде, в котором начато производство необлагаемой продукции;

б) следует восстанавливать по окончании каждого календарного года в течение десяти лет; 

в) не следует.
32. Налогоплательщик налога на прибыль вправе увеличить срок полезного использования объекта основных средств после даты ввода его в эксплуатацию в случае, если после реконструкции, модернизации или технического перевооружения такого объекта произошло увеличение срока его полезного использования. При этом увеличение срока полезного использования основных средств может быть осуществлено в пределах:

а) сроков, определяемых налогоплательщиком самостоятельно;
б) сроков, установленных для той амортизационной группы, в которую ранее было включено такое основное средство;
в) сроков, установленных для той амортизационной группы, в которую следует включить такое основное средство после реконструкции, модернизации или технического перевооружения.
33. В случае если сумма НДС, возмещенная налогоплательщику в заявительном порядке, превысит сумму, подлежащую возмещению по результатам камеральной проверки, сумма превышения подлежит возврату в бюджет с процентами, начисляемыми исходя из процентной ставки, равной: 

а) одной трехсотой ставки рефинансирования ЦБ РФ;
б) двукратной ставке ЦБ РФ;
в) ставке рефинансирования ЦБ РФ.
34. Какие из перечисленных событий после отчетного периода могут относиться к неккоректирующим по МСФО?

а) банкротство покупателя;

б) обнаружение ошибки, подтверждающей искажение показателей финансовой отчетности;

в) большие изменения стоимости активов.

35. Включается ли в первоначальную стоимость объекта основных средств предполагаемая стоимость демонтажа в конце срока полезной службы объекта в соответствии с МСФО?

а) да, включается;

б) нет, не включается; 

в) учитывается как доходы будущих периодов.

36. Какая модель оценки предусмотрена для инвестиционной недвижимости по МСФО?

а) модель по справедливой стоимости;

б) модель по переоцененной стоимости;

в) модель по первоначальной стоимости.

37. Если готовая продукция предположительно может быть продана ниже себестоимости, то материалы, используемые для ее изготовления, стоимость которых снизилась согласно МСФО:

а) не переоцениваются;

б) оцениваются по возможной чистой стоимости продаж;

в) оцениваются по справедливой стоимости.

38. Непризнанный убыток от переоценки долгосрочных активов, предназначенных для продажи, на дату реализации отражается по МСФО как:

а) уменьшение стоимости долгосрочных активов, предназначенных для продажи, и признается убытком от обесценения;

б) уменьшение стоимости долгосрочных активов, предназначенных для продажи, и признается как уменьшение капитала;

в) уменьшение стоимости долгосрочных активов, предназначенных для продажи, и признается доходом.
39. Резерв на реструктуризацию должен включать согласно МСФО:

а) затраты на инвестиции в новые системы и сбытовые сети;

б) прямые затраты;

в) затраты на маркетинг.

40. При финансовой аренде переданный в аренду актив согласно МСФО:

а) отражается на балансе арендодателя;

б) списывается на баланс арендатора;

в) по договоренности сторон: либо отражается на балансе арендодателя либо списывается на баланс арендатора.
